

*Sous embargo jusqu'au 13 mai, 19 h 30*

## COMMUNIQUÉ

### ÉTATS FINANCIERS 2023 : SURPLUS DE 6,1 M\$ OPPORTUNITÉ POUR CONTRÔLER LA PROGRESSION DES TAXES

**Baie-Comeau, le 13 mai 2024** – Produits par la direction des ressources financières et matérielles de la Ville de Baie-Comeau et audités par la firme Mallette S.E.N.C.R.L., les états financiers consolidés au 31 décembre 2023 seront déposés aux élus municipaux lors de la séance ordinaire du conseil municipal du lundi 13 mai, 19 h 30.

La Ville de Baie-Comeau dévoile des états financiers positifs menant à un **surplus de 6,1 M\$**. « Un tel surplus peut surprendre. Nous rappelons à la population qu'à chaque année, nous sommes positionnés pour obtenir des revenus supplémentaires qui sont difficiles à budgéter en début d'année et nous sommes toujours extrêmement rigoureux sur les dépenses », a commenté le maire de Baie-Comeau, Michel Desbiens.

« Il est toujours nécessaire de gérer les finances publiques avec précaution dans les années à venir. Cependant, avec ce résultat exceptionnel, le conseil municipal est à l'aise d'annoncer dès maintenant que, grâce à cette marge de manœuvre, sa priorité sera de contrôler le plus possible la progression des taxes municipales en 2025 », a affirmé M. Desbiens.

#### REVENUS

En 2023, les revenus réels de la Municipalité ont été **plus élevés de 3,6 M\$** en comparaison avec le budget. « Malgré la notion d'imprévisibilité reliés aux revenus, soyez assurés que nous continuons de travailler pour que nos prévisions budgétaires se rapprochent davantage de nos résultats réels », a indiqué M. Desbiens. Quelques explications pour les principaux écarts :

- Intérêts | + 1,4 M\$ : grande augmentation des taux d'intérêt en cours d'année;
- Services rendus | + 0,7 M\$ : revenus plus élevés obtenus du transport en commun, du raccordement électrique de deux nouvelles entreprises, ainsi que des services de la culture et des loisirs et de la sécurité publique;
- Réseau électrique | + 1,3 M\$ : en considérant les dépenses d'achat d'électricité, également plus élevées, notre profit net supplémentaire a été de 0,5 M\$;
- Transferts | + 0,5 M\$ : subventions diverses pour des dépenses de fonctionnement confirmées en cours d'année 2023;
- Imposition de droits | + 0,3 M\$ : droits de mutation plus élevés qu'au budget;
- Autres revenus | - 0,6 M\$ : notamment pour des pertes sur disposition d'actifs.

## DÉPENSES

En 2023, les dépenses municipales réelles ont été **2,3 M\$ plus basses** que ce qui a été prévu au budget. « Le personnel de la Ville a été avisé de faire attention aux nouvelles dépenses, surtout si elles peuvent devenir un fardeau dans le futur, et il a très bien répondu à l'appel. Tout comme pour les revenus, nous souhaiterons aussi qu'une attention soit portée à la planification budgétaire afin de mieux déterminer ce qui sera réalisé ou non dans l'année courante », a poursuivi M. Desbiens.

En premier lieu, soulignons quelques postes de dépenses où des économies, s'élevant à 4,3 M\$ furent réalisées :

- Imprévus | - 1 M\$ : seulement 600 000 \$ utilisés sur une enveloppe de 1,6 M\$ (- 1 M\$);
- Enlèvement de la neige | - 0,8 M\$;
- Loisirs | - 0,5 M\$ : optimisation de nos plateaux et infrastructures non exploitées (ex. : piscine Saint-Nom-de-Marie);
- Autres | - 1,4 M\$ : subventions non identifiées (- 0,3 M\$), formation (- 0,2 M\$), frais de financement (- 0,2 M\$), distribution d'eau potable (- 0,2 M\$), sécurité publique (- 0,2 M\$), santé, bien-être, aménagement, développement et urbanisme (- 0,3 M\$);
- Divers | - 0,6 M\$ : économies en main d'œuvre, lors des élections municipales, en entretien informatique et enveloppe discrétionnaire des conseillers et conseillères.

D'un autre côté, il y a eu un dépassement pour certaines dépenses s'évaluant à 2 M\$ :

- Achat d'électricité | + 0,8 M\$ : ce qui explique le calcul du profit net supplémentaire expliqué plus haut;
- Travaux publics | + 0,5 M\$ : essentiellement pour de l'asphalte, de l'essence et des pièces pour le garage;
- Traitement de l'eau potable | + 0,1 M\$ : achat supplémentaire de produits chimiques;
- Entretien des bâtiments | + 0,4 M\$ : divers travaux.

## SURPLUS CUMULÉ

Le solde du surplus cumulé au début de l'année 2023 était de 9,7 M\$. Suite aux divers calculs, notamment l'ajout du surplus de 6,1 M\$ réalisé durant l'année 2023, **le surplus cumulé s'élève maintenant à 14,5 M\$**. « Tel qu'indiqué précédemment, une partie de ce surplus cumulé est déjà dédié à contrôler la progression des taxes municipales. Nous répétons souvent que l'état de plusieurs de nos infrastructures laissent à désirer; ce sera notre autre priorité avec cette somme d'argent », a déclaré le maire en soulignant la pertinence de cette flexibilité financière pour la planification municipale.

## DETTE

Au 31 décembre 2023, la **dette à la charge des citoyens s'élevait à 54,1 M\$, en hausse de 4,6 M\$**. « Notre dette est en hausse principalement en raison des investissements de

3,3 M\$ pour le début de la modernisation et de la conversion de tension du poste électrique Bégin. Avec des profits annuels s'élevant en moyenne entre 4 M\$ et 4,5 M\$, la mise à jour de notre réseau électrique est tout simplement essentielle », a conclu M. Desbiens.

- 30 -

Source : Mathieu Pineault, directeur  
Service des communications et du tourisme  
418 296-8195